
 

 

 
 
KARAR İÇERİĞİ: Stadyuma usulsüz seyirci alınması, kulübün objektif sorumluluğu, 
FDT'nin 13. maddesinde yer alan indirim nedenlerinin değerlendirilmesidir. 
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2022/333 

KARAR NO : 2022/306 
KARAR TARİHİ : 26.08.2022 
KONU : [..]'nin, Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu'nun 18.08.2022 tarih 

ve E.2022-2023/11 - K.2022-2023/13 sayılı kararının kaldırılması 
istemlidir.  

 
  
 

KURUL KARARI 
 
I – USUL BAKIMINDAN İNCELEME: 
 
Başvuru ile ilgili Kurulumuz'un yargı yetkisinin olduğu, başvurunun süresinde yapıldığı, 
başvuranın buna hak ve yetkisinin olduğu, gerekli başvuru harcının yatırıldığı anlaşılmıştır.  
 
 
 
 



 

 
 
II – ESAS BAKIMINDAN İNCELEME:  
 
MÜSABAKA GÖREVLİLERİNİN RAPORLARI  
 
Üst Klasman Temsilcisi Raporunun “I-C” bölümü: “(402) Kale Arkası Kapalı tribününde 
bulunan D, E ve F bloklarına açılan 3 nolu tahliye kapısı Resmi Güvenlik görevlileri 
tarafından açılarak yaklaşık 300 seyirci usulsüz olarak içeriye alınmıştır." şeklinde rapor 
edilmiştir. 
 
PFDK KARARI  
 
Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu’nun (PFDK) 18.08.2022 tarih ve E.2022-2023/11 - K.2022-
2023/13 sayılı kararı ile [..]'nin, stadyuma usulsüz seyirci alınmasından dolayı  Futbol 
Disiplin Talimatı'nın 49/1. maddesi uyarınca 200.000,00 TL para cezası  ile 
cezalandırılmasına, karar verilmiştir. 
 
İTİRAZ 
 
[..]'nin itiraz dilekçesinde özetle; "sevke konu eylemlerin rakip takım [..] taraftarları 
tarafından gerçekleştirildiğini, bu durumun video kayıtları ile sabit olduğunu, buna rağmen 
kulüplerinin ciddi para cezası ile cezalandırılmasının hakkaniyete aykırı olduğunu, FDT'nin 
13. maddesinde yer alan takdiri indirim nedenlerinin değerlendirilmesi gerektiğini, gerekli 
tüm önlemlerin kulüpleri tarafından alındığını, kulüplerine sorumluluk atfedilmesinin 
haksız olduğunu"  beyan ederek   "PFDK kararının kaldırılmasını, aksi halde ihtar cezası 
uygulanarak verilen cezanın değiştirilmesini" talep etmiştir.  
 
DELİLLER VE DEĞERLENDİRİLMESİ:  
 
Dosya içeriğinde bulunan, 15.08.2022 tarihli Üst Klasman Temsilcisi Raporu, 01.09.2022 tarihli 
savunma dilekçesi, 18.08.2022 tarihli itiraz dilekçesi ve diğer tüm bilgi ve belgeler incelenip 
değerlendirilmiştir.  
 
FDT’nin 75. maddesine göre disiplin yargılamasında kabul edilebilecek deliller, müsabaka 
görevlilerinin raporları, tarafların ve tanıkların beyanları, maddi deliller, uzman görüşleri ve ses ya da 
video kayıtları olmakla birlikte, FDT’nin 76. madde düzenlemesi “(1) Müsabaka görevlilerinin 
raporlarında bulunan hususlar aksi ispat edilmediği sürece doğru kabul edilir. (2) Müsabaka 
görevlilerinin vermiş olduğu raporlar arasında çelişki bulunduğu ve somut olayda hangi raporun 
maddi gerçekliği yansıttığı tespit edilemediği takdirde, oyun alanındaki fiiller bakımından hakem 
raporu, oyun alanı dışındaki fiiller bakımından ise temsilci raporu esas alınır.” şeklindedir. 
 



 

Buna göre, FDT’nin 75. maddesi ile 76. maddeleri uyarınca aksi ispatlanıncaya kadar doğru 
olduğu kabul edilen dosyada bulunan  Üst Klasman  Temsilci Raporu  ile Kale Arkası Kapalı 
tribününde bulunan D, E ve F bloklarına açılan 3 nolu tahliye kapısı Resmi Güvenlik 
görevlileri tarafından açılarak yaklaşık 300 seyircinin usulsüz olarak içeriye alındığının tespit 
edildiği bildirilmiştir.  
 
FDT'nin "Sorumluluk" başlıklı 6. madde düzenlemesi gereği kulüplerin müsabaka öncesinde, 
esnasında ve sonrasında meydana gelebilecek her türlü olaydan objektif sorumluluğu 
bulunduğu açıktır. Başka bir deyişle, olayların gerçekleşmesini engellemeyen kulüpler bu 
olaylar sonucu yaşanan disiplin ihlallerinin doğrudan muhatabı olacaktır. Kulüp, 
stadyumlardaki düzen veya disiplinin sağlanması, bu kapsamda seyircilerin stadyuma 
alınması, giriş esnasında gerekli güvenlik önlemlerinin alınması ve müsabakanın olağan akışı 
içinde oynanmasını temin etmekle yükümlüdür. TFF'nin ve FDT'nin muhatapları 
kulüplerdir, kulüpler kendi sorumluluğu içindeki düzen ve güvenliğin sağlanması görevini 
veya mükellefiyetini başka bir birime veya kişiye devredemez, devretse bile sorumluluktan 
kurtulamaz.  
 
Temsilci raporu ile de sabit olan bu durum ve meydana gelen ihlalden kulüplerin objektif 
sorumluluğunun olması, kulübün ihlalin ortaya çıkmasına engel olmaması karşısında [..]’nin, 
stadyuma usulsüz seyirci alınmasından dolayı FDT’nin 49/1. maddesi uyarınca alt sınırdan 
verilen 200.000,00 TL para cezasının usul ve mevzuata uygun  olduğuna karar verilmiştir. 
Ayrıca, kulübün yukarıda sayılan mükellefiyetlerini yerine getirmeyerek ve başka birimlerin 
eylemlerine engel olmayarak disiplin ihlalinin oluşmasına neden olduklarından ayrıca 
olayda başkaca takdiri indirim nedeni sayılacak hâl bulunmadığından FDT'nin 13. 
maddesinin uygulanmasına yönelik talebin reddine karar vermek gerekmiştir. 
 
Yukarıda izah edilen nedenlerle; [..]'nin, stadyuma usulsüz seyirci alınmasından 
dolayı FDT’nin 49/1. maddesi uyarınca 200.000,00TL para cezasının eylem ile orantılı olduğu, 
sübut, hukuki niteleme ve cezanın tayini bakımından bir isabetsizlik bulunmadığı 
anlaşıldığından Kurulumuza başvuran kulüp tarafından yerinde görülmeyen itirazın reddi 
ile PFDK kararının onanmasına Eyup Yeşil ve Alaaddin Varol’un karşı oylarıyla oyçokluğu ile 
karar verilmiştir. 
  
KARAR : Yukarıda açıklanan gerekçelerle; 
 
a) Başvurunun reddine, 
b) PFDK kararının ONANMASINA,    
c) Yatırılan [..] TL başvuru harcının irat kaydedilmesine,  
d) Kararın, [..]'ye ve gereği için TFF Genel Sekreterliği’ne tebliğine, 

 
26.08.2022 tarihinde oyçokluğu ile karar verildi. 
 



 

İsmail Rüştü CİRİT                                     Eyup YEŞİL                                        Mustafa ARTUÇ 
Başkan            Başkan Vekili                                          Raportör Üye 
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KARŞI OY 

Dosya kapsamında ek olarak sunulan video kayıtlarının incelenmesi ile birlikte, davacı [..]’ne 
Futbol Disiplin Talimatı’nın 13. maddesinde sayılan takdiri indirim sebeplerinin 
uygulanmaması nedeniyle çoğunluk görüşüne katılmamaktayız. Şöyle ki;  

Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu tarafından 18.08.2022 tarihli karar ile davacı [..]’ne Futbol 
Disiplin Talimatı’nın 49/1. maddesi uyarınca 200.000-TL para cezası uygulanmasına karar 
verilmiştir. Bilindiği üzere Futbol Disiplin Talimatı’nın 13. maddesi “Kulüpler veya kişiler 
lehine cezayı hafifletici takdiri nedenlerin bulunması halinde, öngörülen ceza yarısına kadar 
indirilebilir.” hükmünü amirdir. 

Dosya muhtevasına davacı [..] tarafından kazandırılan video kayıtlarından görüldüğü üzere; 

1. Turnikenin, Passolig kartının okunmamasının yarattığı öfke ile rakip kulüp taraftarı 
tarafından kırıldığı, 

2. Spor Şube Polisleri tarafından bariyer ve kapıların daha vahim olaylar yaşanmaması 
adına inisiyatif kullanılarak açıldığı ve davacı [..] yetkililerinin olaya dahil olmadığı, 

3. Her ne kadar TFF Disiplin Talimatnamesi’nin 6/3. maddesi gereğince statlara 
talimatlara aykırı şekilde seyirci alınmasında, ev sahibi takımın objektif olarak 
sorumluluğu bulunmakta ise de; olayın meydana geliş biçimi, cezaya muhatap olan 
[..] yetkililerinin fiili engelleme çabası ve rakip takım seyircisinin alınmasında 
yararının bulunmamasının yetkililerin kusurluluğunu azaltan nedenlerden olduğu, 
“kusursuz ceza olmaz” şeklinde ifade edilen evrensel ilkenin aynı zamanda cezanın 
da kusur oranıyla doğru orantılı olarak belirlenmesini gerektirdiği dikkate alınarak 
kusurla orantılı ve hakkaniyete uygun makul bir ceza takdirinin daha adil bir sonuç 
doğuracağı 

gözetilerek Profesyonel Futbol Disiplin Talimatı’nın 13. maddesinin uygulanarak verilen 
cezada indirime gidilmesi gerektiği kanaatinde olduğumuzdan, bu maddenin 
uygulanmaması nedeniyle çoğunluk görüşe katılmamaktayız.  

                       Eyup YEŞİL                                                              Av. Alaaddin VAROL 

                      Başkan Vekili                                              Üye 


